

ЦАРЬ ВТОРОГО ПЛАНА

**Мастер «теневого ампера»
по-прежнему востребован в хоккейной Магнитке**

ЗАВТРА в хоккейном клубе «Металлург» отметят золотой юбилей: 50 лет исполнился тренеру команды Виктору Королеву.

Шестнадцатый сезон работает этот человек на поприще наставника. При его непосредственном участии произошло становление хоккейной Магнитки, из заурядного провинциального клуба превратившейся в фаворита национального чемпионата. В успехах «Металлурга» на ледовых аренах России и Европы есть немалая толика труда Королева – недаром в его «коллекции» шесть золотых наград. Именно в годы работы Виктора Валентиновича старшим тренером клуба Магнитка добывала по два «золота» Евролиги и чемпионата страны, завоевала Кубок России и Суперкубок Европы. В те оброшины уже легендами времена и получили он клубное прозвище – Царь. Величили так старшего тренера хоккеистов, а порой даже руководители клуба.

Из родного Челябинска в Магнитогорск Виктор Королев переехал в 1990 году. Мало кто из представителей областного центра верил в те времена в блестящее хоккейное будущее Магнитки. Некоторые челябинские хоккеисты, «отметившиеся» в южноуральской провинции, покинувшие ее, потом сожалели о собственной недальновидности. Виктору Валентиновичу сожалеть не пришлось. Для хоккейного клуба «Металлург» он всегда был кстати: для начала пограл в воротах, затем встал на тренерский «мостик», поработал «главкомом» в фарм-клубе, а девять с половиной лет назад вернулся в основную ко-

манду – уже на должность старшего тренера...

Бесконечно долго можно говорить о важности роли второго плана. Судьба Виктора Королева подчеркивает эту важность особенно тщательно.

Так уж сложилась хоккейная карьера нынешнего юбиляра, что всегда он оставался в тени главных исполнителей. Когда выступал в высшей лиге чемпионата СССР за челябинский «Трактор», был вторым вратарем – сначала после Леонида Герасимова, затем – Сергея Мильникова, «доросшего» до звания «Заслуженный мастер спорта СССР» и золотой олимпийской медали. Когда работал старшим тренером магнитогорского «Металлурга», исполняя роль первого помощника Валерия Белоусова, а затем чешского наставника Марека Сикоры. Однако роль второго плана можно сыграть так, что она пойдет становиться главной (кардинал Ришелье – тому красноречивый пример). Виктору Королеву это явно удалось. Иначе в восемидесятых годах вряд ли он пригодился бы челябинскому «Трактору», не испытывавшему недостатка в прекрасных вратарях, а в постсоветское время более десяти лет не прощерялся бы в тренерском штабе «Металлурга», ставшего перед собой самые высокие цели...

На всех кинофестивалях, где вручают призы выдающимся актерам, обязательно присутствует номинация «Лучшая роль второго плана». В хоккейной Магнитке сильнейшим в этом «теневом амплуа» пока остается Виктор Королев, золотой юбиляр.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

КОРОЛЕВ Виктор Валентинович родился 22 февраля 1957 года. В хоккей начал играть в Челябинске (первый тренер В. В. Беспалов). Выступал вратарем в клубах: «Металлург» Челябинск (1975–1976), СКА Свердловск (1976–1978), СК им. Урицкого (ныне «Ак Барс») Ка- зань (1978–1980), «Трактор» Челябинск (1980–1990), «Металлург» Магнитогорск (1990–1992). В высшей лиге чемпионата СССР провел 149 матчей, пропустил 438 шайб.

Победитель Предолимпийского турнира на приз Федерации хоккея Югославии (Сараево; 1983), турнира на приз газеты «Советский спорт» (1987), турнира на Кубок Хенингера в ФРГ (Франкфурт-на-Майне; 1988, 1989). Лучший вратарь Предолимпийского турнира (Сараево; 1983).

С 1991 года на тренерской работе.

Тренерская карьера: «Металлург» Магнитогорск (игравший тренер: 1991–1992; тренер: 1992–1993, с 2005; старший тренер: 1997–2005), «Металлург»-2 Магнитогорск (1993–1997; главный тренер).

В годы работы В. Королева в тренерском штабе «Металлурга» команда добилась наивысших успехов в своей биографии: дважды стала чемпионом Европы (1999, 2000), дважды – чемпионом России (1999, 2001), обладателем Суперкубка Европы (2000), обладателем Кубка России (1998), дважды серебряным (1998, 2004) и трижды бронзовым (2000, 2002, 2006) призером чемпионата страны.

«Кубок новичка»

КАРАТЕ

ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «КАЛИБРОВЩИК» прошел традиционный «Кубок новичка» – соревнования по карате, в этом году собравшие 86 спортсменов самых разных возрастов.

Карате, как известно, все возрасты покорны: можно начать заниматься и в сорок лет, однако, по словам тренеров, с точки зрения спортивного результата оптимальный возраст для первых тренировок – семь–восемь лет. Начав постигать азы этого боевого искусства еще в детстве, двадцати годам спортсмен может достичь очень высоких результатов, а опыт боев даст ему преимущество перед сверстниками, пришедшими в карате позже. Именно поэтому самая многочисленная возрастная категория была представлена ребятами, которые недавно были первоклассниками. При этом одним из обязательных условий участия был срок занятий – не менее пятидесяти минут.

Естественно, бой, в которых воспитанники магнитогорских школ, а также представители Сатки мерялись силами, носили крайне экспрессивный характер, за которым порой можно было и не заметить некоторых технических огрохов.

– Эти соревнования – очень серьезный шаг вперед для ребят, начинающих заниматься в секциях, – отметил почетный гость турнира, серебряный призер Кубка Европы магнитогорец Иван Алячинцов. – Пусть не все получится с первого раза, техника придется с опытом. Самое главное, что первые боя научат ребят дружбе, уважению к старшим, откроют путь к духовной стороне искусства карате, которая, несомненно, поможет в общей жизни.

Профессиональная судейская коллегия из ассоциации восточных единоборств, которой на этот раз была поручена организация «Кубка новичка», опиралась на классические правила карате кускусинской, безошибочно выявивши чемпионов. В командном зачете первое место заняла команда «Магнит» ассоциации восточных единоборств, опередив ближайшего конкурента – клуб «Неман» – на двадцать девять очков.

АЛЕКСАНДР ЖИЛИН.

Победители в личном зачете:

7–9 лет: категория до 25 кг – Валих Асадов, до 30 кг – Арсений Хамитов, до 35 кг – Алексей Алфимов (всех ребят тренирует Владимир Симаков), свыше 35 кг – Никита Серик (тренер Александр Баталов).

10–11 лет: до 30 кг – Вадим Салеев (тренер Александр Баталов), до 40 кг – Егор Маркин (тренер Виталий Воронин), свыше 40 кг – Василий Гильмутдинов (тренер Сергей Сасовский).

12–13 лет: до 40 кг – Семурал Мамедов (тренер Симаков), до 45 кг – Юсиф Ахмедов (тренер Баталов), до 55 кг – Денис Гилязов (тренер Сасовский), свыше 55 кг – Александр Ларин (тренер Баталов).

14–15 лет: до 55 кг – Артем Райнчук (тренер Сергей Северин), свыше 55 кг – Петр Сайфулин (тренер Павел Ермолов).

А абсолютном первенстве у юношей 16–17 лет первую золотую награду в свой актив записал Владимир Карапулов (тренер Сергей Привозин).

Или умейте побеждать, или умейте дружить с победителями.

ФОКИОН

Двойка за экзамен

СПАРТАКИАДА

ВПЕРВЫЕ СБОРНАЯ КОМАНДА ЛЫЖНИКОВ ОАО «ММК» приняла участие в областной рабочей спартакиаде среди промышленных предприятий и спортивных клубов.

Эти соревнования, насчитывающие десять видов спорта, проводятся уже на протяжении многих лет, но металлурги Магнитки впервые принимают в них участие.

Спартакиада началась с лыжных гонок. В Чебаркуль отправились двадцать два наших сильнейших лыжника, в основном, члены клуба любителей лыжного спорта ОАО «ММК».

– Встретили нас очень хорошо, – рас-

сказывает капитан команды, работник ККЦ Сергей Гусев. – Поселили в шикарном санатории «Чебаркуль». Лыжников ОАО «ММК» включили в число участников первой группы, в которой стартовало семь команд из Миасса, Озерска, Челябинска, Златоуста, Чебаркуля и Магнитогорска. Дистанции пять и десять километров предстояло преодолевать классическим ходом. Пять километров бежали женщины и мужчины старше тридцати лет. Состав участников очень сильный. Призовые места на каждой дистанции, в основном, занимали лыжники Златоуста, Миасса, Озерска и Челябинска. Наша подгруппа, к сожалению, не соответствовала нужному на данный момент уровню. Так, наш мастер спорта по зимнему биатлону Тимур Нурмевес среди молодых лыжников показал только 27-й результат. В своих возрастных группах остальные ребята занимали места от четвертого до двадцатого. Даже Римма Антипина среди самых старших женщин показала лишь восьмое время. К сожалению, областная рабочая спартакиада показала, что с развитием лыжного спорта в Магнитке не все гладко. И хотя на следующий день мы все дружно стартовали в Экопарке в «Лыжне России-2007», настроение было не столь радостное. Да, мы сумели сделать массовый лыжный праздник. Получилось здорово! А вот как будем дальше развивать лыжный спорт в городе, растиль своих молодых мастеров?

АЛЕКСЕЙ КОРЬЕВ.

команды, вице-президент областной федерации карате кюкунинской Юрий Петруш готовил своих ребят к любому повороту борьбы. Как говорит он сам, число тренировок доходило до пяти в неделю. А их непременным атрибутами были слезы и ссадины.

Как выяснилось, такая предусмотрительность не была лишней. Практически все бои проходили в жесткой и бескомпромиссной борьбе и зачастую заканчивались досрочно. Именно так, за явным преимуществом над соперником, дважды свои поединки завершал наш земляк Иван Костиц, ставший впереди уже двукратным чемпионом области в весовой категории до 50 кг.

Кроме того, воспитанники Юрия Петруса завоевали и первую наставника участие в соревнованиях такого уровня. Главный тренер магнитогорской

команды Юрия Михайловича, вполне заслуженно, второй год подряд признан лучшим тренером Челябинской области. Хотя, как признался он сам, гораздо больше порадовал тот факт, что четырнадцать из семнадцати его подопечных завоевали награды различного достоинства. Значит, тренировки не прошли даром.

Еще одной неожиданностью стала специальная награда Ивана Костицы, признанного самым техничным бойцом прошедшего турнира. В качестве основных претендентов на победу в чемпионате России рассматривают сразу несколько команд. Безусловно, в отличной форме находится спортивно-техническая сила Дальнего Востока. На высокий результат рассчитывают и наставники обеих столиц страны. Полны решимости отстоять свой титул и действую-

щие чемпионы России – каратисты Перми.

Уровень российских каратистов по достоинству оценены родоначальники восточного искусства ведения боев. Японские мастера неоднократно высказывали удивление и выражали восхищение тем, как «загадочные» русские смогли проникнуться культурой карате, как искусно приспособили его под реалии современного мира, а в некоторых моментах даже превзошли Страну восходящего солнца. Как ожидается, японские сенсэи приедут в конце марта и в Челябинск. Возможно, им доверят судейство финальных поединков страны. Но каждой из таких встреч организуют семинары, на которых проходят обмен опытом, показательные бои и демонстрации искусства традиционного карате.

ДАВИД ГВЕНЦАЗЕ.



Ждем «Авангард»

СУПЕРЛИГА

ОДЕРЖАВ В ПОНЕДЕЛЬНИК в Мытищах волевую победу над подмосковным «Химиком» – 3:1, «Металлург» упрочил свое турнирное положение в чемпионате России по хоккею.

Магнитка, занимающая третье место, теперь опережает главного преследователя – «Салават Юлаев» – на шесть очков. Сегодняшний тур «Металлург», согласно календарю суперлиги, пропускает, а в субботу принимает на своей арене «Авангард».

Матч за матчем

2 февраля. Магнитогорск. «Металлург» – ЦСКА (Москва) – 4:1 (0:1, 2:0, 2:0). Голы: 0:1 Жарков (Симаков, Штрабак, 8:47, б.), 1:1 Кудемин (Атоцов, Кайгородов, 36:44), 2:1 Вардамов (Марек, Кайгородов, 38:55), 3:1 Гусманов (Пестунов, 55:12), 4:1 Пестунов (Королев, 59:24, п. в.).

14 февраля. Уфа. «Салават Юлаев» (Уфа) – «Металлург» – 2:2 (1:0, 1:2, 0:0, 0:0). Голы: 1:0 Антипов (Микеска, 18:43), 1:1 Кулемин (Кайгородов, 16:49, б.), 3:1 А. Субботин (Кривченков, Кочетков, 24:55), 3:2 Аншаков (Набоков, 31:19, м.).

19 февраля. Мытищи. «Химик» (Московская область) – «Металлург» – 1:3 (1:0, 0:2, 0:1). Голы: 1:0 М. Севостьянов (С. Севостьянов, Пузиц, 4:36), 1:1 Кудрина (Тертышний, Гловацик, 21:48), 1:2 Курдеметов (Пестунов, Гусманов, 23:07), 1:3 Гловацик (Марек, Вардамов, 57:29).

Турнирная таблица
Положение на 21 февраля

| Команды | И | III | О |
|-------------------|----|---------|-----|
| 1. «Ак Барс» | 48 | 183–99 | 104 |
| 2. «Авангард» | 48 | 155–114 | 99 |
| 3. «Металлург» Мг | 48 | 131–86 | 94 |
| 4. «С.Юлаев» | 47 | 131–99 | 88 |
| 5. «Химик» | 47 | 130–104 | 78 |
| 6. «Локомотив» | 48 | 128–114 | 78 |
| 7. «Сибирь» | 47 | 125–122 | 76 |
| 8. ЦСКА | 47 | 135–122 | 74 |
| 9. «Северсталь» | 48 | 122–117 | 74 |
| 10. «Лада» | 48 | 107–110 | 6 |